

# RENOVACION

Año II

● SEMANARIO DEL PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR ●

Núm. 29

Director: J. M. CAMACHO PADILLA ●

Córdoba, Jueves 14 Febrero 1934 ●

Redactor-jefe: Baldomero CALDERON

## Las gestiones de nuestro Alcalde en Madrid

El alcalde don Pascual Calderón Uclés ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

En cumplimiento de honroso deber y tan luego como he dado cuenta a la Corporación municipal, en el Cabildo de anoche, del resultado de mis gestiones en Madrid, me complazco en hacerlo directamente y por medio de la Prensa, al vecindario.

Venia, hace tiempo, el Ayuntamiento, escuchando frecuentes conminaciones y apremios del Banco del Crédito local de España, para que se le cumplieren rígidamente las obligaciones contractuales de pago adquiridas por aquella entidad a consecuencia de la operación crediticia concertada en 1926 y como resultado de nuestras conversaciones con el señor Sardá, su director gerente, hemos logrado que, previas las formalidades debidas, quede liberada la retención a que el Banco tenía derecho del setenta por

cientos de la recaudación procedente del servicio de aguas y del veinte por ciento de lo que produce el arbitrio sobre vinos y alcohol; y que además la propia entidad bancaria tome sobre sí la gestión y percibo directo de la Hacienda pública, del importe total de las cantidades que la Delegación de Córdoba liquide a favor del Ayuntamiento por participaciones, recargos, auxilios y demás productos cedidos por el Estado, con todo lo cual, quedarán perfectamente regularizados los pagos y la deuda municipal en el mejor camino para su total extinción.

En cuanto a la Casa de Correos, puede asegurarse que su construcción será un hecho inmediato. Los diálogos sostenidos con el señor Jalón, subse-

cretario de Comunicaciones, y con el arquitecto señor Lozano, nos han hecho ver que el asunto se mira con singular cariño en Madrid y que si bien el Estado aspira a obtener el solar de mayor superficie de los ofrecidos, por el deseo de que el servicio postal se realice con el mayor desenvolvimiento puede afirmarse que esta exigencia del Estado será satisfecha tan pronto como sean realizadas las gestiones ya iniciadas que han de preceder a la expropiación del terreno que falta para completar aquella máxima superficie.

También es muy satisfactorio el resultado de las visitas hechas al señor Morell, director de sucursales del Banco de España, quien, asistido del arquitecto señor Zuazo, nos han ofrecido solemnemente que ni el referido técnico levantará mano del proyecto, ni habrá que aguardar en su ejecución de treinta días que exigen las formalidades propias del método de subasta; lo que quiere decir, que en fines de Abril podrán dar comienzo las obras cuyo coste pasará de dos millones de pesetas.

El importante asunto de la construcción de la nueva cárcel de Córdoba, obra pública muy anhelada que ha de invertir muchos brazos, sólo he de decir que después de lo que he recogido del adjudicatario señor Pinilla, éste está propicio a comenzar la ejecución de los trabajos en cuanto el director general del ramo señor Jiménez Coronado, autorice la escritura pública que en su día y para la adjudicación de las obras tiene extendida el notario de Madrid señor Avila.

Otro de los asuntos a resol-

ver por el Ayuntamiento que nos llevaron Madrid fué el relativo a obtener para Córdoba un aeródromo oficial, y efectivamente el proyecto ha quedado resuelto concertando en principio y a reserva de lo que resuelva el Concejo municipal el arrendamiento de una extensa zona de terreno propiedad de la Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas, del que leberá hacer a cargo el Cuerpo de Aviación Militar, el cual ha de sufragar por su parte y sin otro sacrificio para las arcas del Municipio que el de la renta del inmueble, el coste de la realización de las obras necesarias para la construcción y sostenimiento del Aeródromo, que ha de dejar a Córdoba para siempre incorporada a las rutas del aire.

Se han realizado otras gestiones, altamente provechosas, en el ministerio de la Guerra,

en aquel centro directivo y al afecto con que fuimos acogidos por el comandante de Ingenieros señor Murillo, se logrará la cesión temporal y a reserva, como es de rigor en casos análogos, de que el ramo de Guerra pudiese necesitarlos de los dos amplios edificios construidos por el Estado con fines de Sanidad Militar en 1885, y que hoy existen en el llano del Marubial, tras del cuartel de Caballería. Por consecuencia de esta cesión, el Ayuntamiento podrá aposentar en aquellos inmuebles algunos servicios necesitados de local, como el de limpieza y riegos y el de Guardería Rural.

Asimismo el propio ministerio habrá de ceder al Ayuntamiento una parcela de terreno colindante con el Hospital

de San Fernando, en la que se halla construída una Estación Sanitaria reclamada por las necesidades del tráfico por la carretera de Almadén, a su entrada en el perímetro urbano de la ciudad.

Y, por fin, hemos recogido una favorable impresión al ocuparnos en los ministerios de Instrucción Pública y de Trabajo, de dos proyectos importantísimos que presentados hace tiempo, se aguardaba una fórmula suficiente a resolverlos con gran provecho para la ciudad y gran demanda de trabajo para el elemento obrero. Tales son la Escuela Granja proyectada por el arquitecto municipal don Carlos Sáez Santamaría, para ser edificada en terrenos municipales de la Huerta del Rey y el magnífico edificio destinado desde 1932 a Escuela del Trabajo, de cuyo proyecto inspiradísimo, es igualmente autor el arquitecto municipal don Carlos Sáez Santamaría, y que también se quiere emplazar en el mismo predio, patrimonio del Concejo. En lo que se refiere al primero, puede asegurarse que será pronto realidad. El Estado subvencionará esa obra municipal, consistente en un amplio grupo escolar de nueve aulas, que después se convertirá en Granja, por la orientación experimental que se dé a su funcionamiento, ya que la finca en que va a ser enclavado, permite este gesto de la moderna pedagogía.

El señor Nogués, inspector general de Enseñanza, estudió personalmente y durante largas horas los planos presentados por nuestro arquitecto y les dispensó la más favorable acogida, que pronto se ha de ver traducida en hechos.

En lo tocante al otro pro-

yecto—al de la nueva Escuela Industrial—logramos interesar vivamente al señor Galíay, alto funcionario del ministerio de Trabajo, que entiende en la Sección de Obras de Cultura, a donde pudiera acudir con el deseo de Córdoba y con la apremiante necesidad de un nuevo local «ad-hoc» para su Escuela Industrial, que el proyecto se ejecute con ligeras variantes que consisten en agregarle algún detalle, tan pronto las Cortes faciliten crédito para obras que remedien el paro obrero o mediante otras fórmulas económicas.

Antes de cerrar esta nota quiero hacer constar que tantas facilidades obtenidas en el viaje realizado a Madrid y visitas efectuadas a los centros de la administración pública, se deben, en primer lugar al gran interés que en aquellos despierta siempre el nombre de Córdoba y sin duda a las gestiones que vienen realizando en pro de nuestra ciudad los representantes en Cortes por la provincia y el celoso gobernador civil don Luis Armiñán y Odriozola.

He tenido en la capital de España dos asistencias para mi labor, que estimo muy provechosas: la de los señores concejales don Francisco Salinas, don Juan Palomino y don Antonio Hidalgo y la de los dos funcionarios técnicos municipales de que yo fui expresamente acompañado, para escuchar en todo caso sus aminorados asesoramientos: del señor Molina de Pazos, interventor y del señor Sáenz Santamaría, arquitecto. Todos han laborado conmigo intensamente y por ello quiero reiterarlo de manera expresa.

Córdoba 13 de Febrero 1934.

## Editorial

En otro lugar del periódico insertamos una interesante nota de la Alcaldía. Recomendamos a nuestros lectores lean detenidamente esas palabras, y en ellas verán comprobados algunos de los puntos de nuestro programa, los que se refieren al bien de la ciudad; y no comprobadas o mejor, desvirtuadas, algunas otras notas que han ido apareciendo en nuestra prensa, deficiente informada cuando de nuestro Alcalde y su gestión se trata.

La lectura atenta es de utilidad y de necesidad.

J. M. C. P.

## Lubrificantes

SPIDOLEINE, los ojos es lubricantes. Aceites y grasas para automóviles e industrias. Depoí arripara Córdoba y su provincia. José Café Cano, Julio Burrell número 4 teléfono 1143

## Restarant

LOS LUISES. Es e sisan. ofrece suculentos almuerzos a reducido precio de 3.50. Todos lodias merús distintos. Torre San Nidás, 4. Tel. 1036.

## Impesos

Los mejo es los entrará usted en la Imprenta La Verd. Librería, 24

## Noticias

La Secretaría del Partido Republicano Conservador, ruega encarecidamente a los Comités de la provincia y a todos sus afiliados suscritos a esta publicación, hagan efectivo el importe de su primer semestre de suscripción (Ptas. 4'00) en la Administración de la misma (Librería 24) advirtiéndoles que pueden hacerlo por giro postal o en sellos de correo.

Esperamos ver cumplido nuestro deseo a la mayor brevedad posible, al objeto de normalizar la buena marcha de esta Administración.

# Crónica

## Equilibrios y paradojas

Hace escasamente un mes, anunciaba, que el numeroso grupo que acaudilla el señor Gil Robles, sufriría una considerable escisión en el momento que se pusiera sobre el tapete, algún punto fundamental de los que constituyen su programa.

Este hecho aún no se ha producido, porque el líder popular agrario está sosteniendo una serie de equilibrios, difíciles de mantener por mucho tiempo; ya ha pasado la época de las habilidades estilo político viejo, y necesariamente se ha de presentar el caso en que tenga que desenmascarse.

Una prueba fehaciente de lo que aseguraba, se ha verificado en la minoría agraria al proclamar de una manera oficial, su incorporación a la República. Claro está, que en este grupo la disidencia ha sido mínima porque ínfimo era el número de los monárquicos; ciertamente no ocurrirá lo propio con las fuerzas capitaneadas

por el señor Gil Robles, ya que el porcentaje monárquico es mas considerable.

Es verdaderamente paradójico lo que viene sucediendo dentro del régimen que impera en España. El anhelo natural de todos, es que la República se consolide, y para conseguir este fin, lo lógico es que el número de aportaciones aumente por día; y cuando este fenómeno deseado empieza a producirse con el acatamiento de la minoría agraria, suenan voces de alarma.

Si las organizaciones de matiz derechista, sin incurrir en el fariseísmo, comprenden que la única manera de laborar por España es incorporarse a la República, y así lo hacen ¿por qué ciertos elementos han de tronar contra ellos lo mismo que antes criticaban el que no lo hicieran? «Esto qué es?» «La República, no es, y debe ser para todos?» ¿pues por qué estar siempre amedrantando y siendo nuncios de revueltas y de

catástrofes en las que nadie ya cree, por haber abusado de ellas al estilo del enano de la venta?

Lo realizado por los agrarios merece la gratitud del país. A las elecciones no se presentaron ni como monárquicos, ni como republicanos, y al adscribirse a la República, no hacen ninguna apostasía, sino que piensan en España y proceden como españoles conscientes y amantes de la patria.

¡Oh, clara visión de Maura, cómo los hechos van dándole la razón y cómo las fuerzas afines, a él, se aproximan y con él coinciden. Aquel iluso que todo protestaba, ¿tenía o no razón para hacerlo? Que es lo que deseaba y que fué lo que por toda España proclamó? Lo que en plazo no muy lejano va a consolidarse, para que en España se pueda vivir con decoro y tranquilidad.

Ahora bien, que no crean los que cuando en el horizonte se vislumbra buen tiempo que con sólo adherirse en esta ocasión, les dá méritos suficientes para sentarse en la poltrona arrollando todo lo anterior.

No conocen al Jefe del Partido Republicano Conservador los que así piensen, porque éste es incapaz de cometer lo que aquellos tratan de realizar. Esos arribismos no encajan en el austero marco de un partido como el que tiene por lema: Primero, España.

Baldomero CALDERON

José M. Camacho Padilla

- Lea usted
  - El crimen de Simeón . . . 1'50
  - Guía Lirica de Córdoba . . . 3'00
  - Cuento Andaluz . . . . . 4'00
  - Verano, 1931 (versos) . . . 4'00
- En todas las librerías



Ferretería

El Timbre

Eugenio Sempere

Claudio Marcelo, 14  
Teléfono 224. CORDOBA

# Retablo

## El picador Gallego

El picador Gallego, antes de destacarse en su arriesgada profesión, fué un concienzudo limpiabotas que llegó a sustituir el betún totalmente por la saliva; pero a pesar de todo ello sus grandes amores estaban cifrados en las puyas y en los morrillos de los toros.

Un buen día, en que había montado su establecimiento en plena Alameda de Hércules y se ocupaba en dejarle a un parroquiano los zapatos como un espejo, se condolía de su mala suerte, pues el domingo pasado, después de muchos ruegos y promesas y de ilusiones, había conseguido ponerse la «mona» y el «castoreño» para debutar, nada menos que en la plaza de la Maestranza, de Sevilla; pero con tan mala suerte, que «el público no le había visto», pues el toro, loco como una cabra, a la salida, se dedicó a dar carreras y vueltas a la plaza y en una de ellas entró traspilló la cabalgadura del

Gallego, desinflándola totalmente y dejándola para el arrastre; y claro está, como el bueno de Gallego no había probado su pericia en el arte de picar toros, la Empresa se resistía a volverlo a anunciar; y es lo que él decía:

«Peru hombre, ¿seré desgraciado? ¿Mira que no anunciarme más por malu, sin haberme vistel»

«Peru, non clama esto al cielu»

«¿Cómu me las arreglaría yo para que viérame el público de Sevilla?»

Un aficionado muy «guasa» «viva» que oía las lamentaciones de Gallego le interrumpe:

—Oye, Gallego, ¿tú quies que te vean?

(El Gallego con ansiedad y un rayito de esperanza)

—¿Qué he de hacerme?

—¿No hay corria el domingo?

—Si que haila.

—Pos busca un caballo y tirate, permaso.

## Cine Alkazar

Todos los días cambio de Programa con las películas más interesantes de la temporada 1933.



A Precios POPULARES

A las 6'30 Sección Vermout Butaca 0'60. A las 8'30 Popular Butaca 0'40. A las 10'30 Sección Especial Butaca 0.60 Domingo y días Festivos Sección Infantil.

Anuncie usted en RENOVACION

Rafael de la Torre Berral  
ALMACEN DE PIELES

Paseo de la Rivera 17. Teléfono núm. 1424

CORDOBA

# LOS MADRILEÑOS

Perfumería, Pequetería y Géneros de Punto. Casa especializada en Medias, Calceines y Camisería. Coñia Brillantinas, Lociones y Extractos a gran l. de las mejores marcas. Por fracciones desde 0'25 en adelante.

Gondomar, 5. Teléfono, 1705

CORDOBA

Anuncie usted en RENOVACION

Cerveza El Aguila. La mejor

Se vende al grifo en La Perla y Granja Royal

Cerveza El Aguila. La mejor

Nuestros Reportajes

Un coloso de la N. C. R.

# Don Rafael Secall Domingo

Las placas honoríficas, los diplomas y los emblemas conquistados por distintos record de ventas, adornan profusamente el despacho de don Rafael Secall Domingo, uno de los más destacados Agentes de Ventas en España de las Registradoras National.

Junto a esos trofeos, legítimo orgullo de este estorzado hombre de negocios, que ha sabido captarse las máximas consideraciones y la admiración de la N. C. R. figuran varios modelos de Registradoras, cuyo maravilloso mecanismo, nos muestra don Rafael con su amabilidad característica.

Vengo atraído al despacho del señor Secall, por su más reciente triunfo comercial, que le ha valido un viaje a St. Moritz, donde la N. C. R. celebra anualmente sus Convenciones, a las que sólo acuden los colosos de ventas, al lograr cubrir sus marcas de ciempuntistas, record que, en España y Portugal, sólo dos Agentes han logrado batir: don Antonio Navarro, y don Rafael Secall.

He aquí como comenta el «Boletín N. C. R. Hispano Portugués» el triunfo del señor Secall:

“Acompaña este año al señor Navarro a St. Moritz el señor don Rafael Secall, esforzado e inteligente vendedor de nuestra Organización, en cuyo espíritu hallan siempre animo

sa repercusión todos los estímulos con que la Compañía mantiene en tensión constante la moral de sus Agentes. Vendedor pundonoroso que no desdena oportunidad para colocar su nombre en primera fila, el señor Secall ha orientado su actividad durante todo el año al alto fin de merecer el calificativo de C. P. C. Lo ha logrado brillantemente, y por tal esfuerzo comparte hoy con don Antonio Navarro el honor de representar a la Organización Hispano Portuguesa en la Gran Convención C. P. C. que se celebrará en St. Moritz en el mes de Enero. El N. C. R. Hispano Portugués se complace en el nuevo triunfo de don Antonio Navarro y de don Rafael Secall y les desea horas placenteras en St. Moritz, entre sus pares los Ciempuntistas de Europa.”

Los triunfos comerciales del señor Secall han intrigado a la N. C. R. que ha preguntado a aquél la táctica que desarrolla para el logro de sus éxitos:

La respuesta de don Rafael, altamente interesante termina así:

“Y ahora como final he de hacer constar, que debo mi éxito a la organización implantada en mi demarcación desde que ingresé en la Compañía hace varios años, a las muchas demostraciones que hego a la numerosa publicidad que pago en



Don Rafael Secall

los periódicos locales, con texto análogo al que acompaño a este Breve Resumen; a los Auxiliares que tengo nombrados para impedir la Competencia; al recorrido constante de todo mi Distrito, visitando incluso pueblos que por su insignificancia muchos creerían no se podría efectuar ninguna venta y en una palabra que me conceptuo un enfermo gravemente atacado del virus N. C. R.

He aquí como es el hombre. Veamos ahora como son las Cajas...

Don Rafael no se cansa de darnos detalles, mientras tecléa en los cuatro magníficos modelos que exhibe en su despacho.

Dondequiera que se maneja dinero y se venden mercancías en el mundo civilizado, se hallarán las Registradoras National prestando un servicio eficaz y una protección absoluta a los comerciantes.

Entre otros grandes establecimientos seccionales del mundo, los Bazares Woolworth de Londres, especializados en la venta de artículos de 25 y 50 céntimos, poseen 2.600 Registradoras National.

La Casa Heman Tietz, el más grande de los establecimientos seccionales de Alemania, trabaja con 1.231 Registradoras National.

Las Cajas Registradoras National, impiden que los beneficios del comercio sufran merma por equivocaciones, descuidos, olvíos, indiferencias, tentación y simares debilidades humanas.

Reduce sus gastos indirectos, porque anota todas las operaciones y las clasifica automáticamente.

Proporciona una información exacta de todas las operaciones por orden correlativo.

Permite que sus clientes sean servidos con rapidez; estimula a los dependientes y le propor-

ciona una fiscalización completa sobre su negocio.

No es de extrañar, que uno de los primeros comerciantes de Norteamérica haya dicho:

“Si no pudiera yo conseguir otra Caja Registradora National como la que tengo, nadie me la podría comprar por ningún dinero.”

La fábrica de Dayton, Ohio, E. U. de A. consta de 23 edificios modernos, y se dedica exclusivamente a la construcción de Cajas Registradoras National, con una dotación de ocho mil obreros.

Llaman poderosamente la atención de los numerosos visitantes que diariamente llegan a ella de todas partes del Globo, su fantástica y moderna organización.

Su Auditorio, para recreo de los obreros, con capacidad para dos mil personas.

Su bien dotada biblioteca, a disposición de los empleados.

Sus premios a las ideas útiles de sus obreros que puedan repercutir en beneficio de las Cajas.

Sus amplios terrenos para cultivo.

Su comedor para empleados con capacidad para mil doscientos.

Su sala de recepción para visitantes.

Su clínica dental para empleados.

Su gabinete de masaje.

Sus reuniones especiales para empleadas, y recreativas para niños.

Dos horas escuchando a don Rafael no han logrado satisfacer plenamente nuestra curiosidad. Su charla, amena y desenvuelta, de correcta pronunciación, llega a nuestros oídos avalada por un cúmulo de detalles interesantísimos referentes a la N. C. R. que proyectamos sobre nuestras cuartillas, cuya totalidad lamentamos no poder publicar.

Sólo un temperamento dinámico, sólo un hombre que une a una voluntad de albaceteño temple un talento despejado y una fé ciega en el positivo valor de aquello que vende, puede llegar a donde ha llegado el señor Secall, que desde su ingreso en la Compañía, que data de algunos años, no ha dejado de pertenecer al Club Ciempuntista, o lo que es lo mismo, su nombre se ha catalogado sin interrupción en la lista de líderes, o colosos, como quiera llamársle, de la N. C. R.

Sirvan estas líneas de homenaje al coloso, con motivo de su reciente viaje a Suiza, donde le ha honrado Mr. Patterson, presidente de la Compañía, con su personal felicitación, que consagra al señor Secall como uno de los más destacados Agentes de ventas en Europa de la N. C. R.

A. M. O.

## Pedro López e Hijos

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía  
Arrendataría de Tabacos.

Teléfono 1221

Apartado, 14

CORDOBA

Sellos de caucho y metal  
Imprenta “La Verdad”

## Bicicletas “Obea”

Venta exclusiva: Al contado y plazos

Claudio Marcelo 13 Viuda de Martínez Rucker Córdoba  
Teléf. 1150

Radio desde 195 pesetas

## Cafés tostados Regina

(MARCA REGISTRADA)

En café debe buscarse Calidad en vez de Precio y la marca REGINA responde en absoluto a este lema. Si nos pide al teléfono 2110 aun cuando no sea nada más que un cuarto de kilo, y que inmediatamente será servido, usted conocerá UN BUEN CAFÉ y nosotros sumaremos un cliente más.

## Viuda de Fernando López

Gutiérrez de los Ríos, 34 (esquina a Regina)  
Sucursal: DEANES, 23 (Judería)

Garantía absoluta de pureza con el TOSTADOR AUTOMÁTICO FRIKO instalado a la vista del cliente.

Impresos de todas clases  
Imprenta “La Verdad”

## Gran Restaurant

Especialidad en platos clásicos andaluces.  
Gran confort. Se sirven banquetes.

## Hijos de Miguel Gómez

Calle Marques de Boil 5 y puerta a la calle Morería sin n.º  
Teléfono número 2508. CORDOBA

## Cante jondo

De vez en cuando aparecen en los escenarios de los Teatros de Variedades los divos del cante jondo. En toda España son solicitados durante algún tiempo por las empresas y por el público, coincidiendo generalmente estas solicitudes con la celebración de algún concurso que como el de las Fiestas del Corpus en Granada o el del Teatro Pavón, en Madrid, descubren alguna nueva estrella en la interpretación de la melodiosa música de Andalucía. Por desgracia suele durar poco esta moda; el divo recorre victorioso los escenarios españoles, acaso dé una asomada al extranjero, tal vez impresionen algunos discos de gramófono, para luego casi perderse en el anónimo montón de la vulgaridad, reduciendo su actuación a un grupo de admiradores que, dispersos, coinciden pocas veces en un mismo sitio y no pueden, por tanto, recibir con frecuencia el placer de oír los aires de la tierra sabiamente interpretados.

No se podría, ciertamente, determinar quien es el culpable de estos hondos vaivenes que no acaban de dejar nunca que nuestros cantos ocupen el lugar debido, pero desde luego cabe apuntar algunas cosas que tal vez pudieran explicar esas anomalías.

Desde luego tenemos que darnos cuenta de que nuestra música, es nuestra solamente; pero nuestra en el sentido de que nosotros somos los más capacitados para sentirla. No hay

que dudar que fuera de aquí hay espíritus selectos aptos para recibir todas las emociones; pero aquí, en nuestra tierra, no hay que hacer selección alguna; todos, los grandes y los chicos, las personas cultas y las que no lo son, oímos un aire flamenco (estos aires que, pese a los eruditos de biblioteca, son arrancados de nuestro sol y de nuestra tierra, porque uno y otra están en nuestro corazón; estos aires que son honra nuestra, porque podemos siempre encontrar en ellos alguna candencia que hizo temblar al corazón de nuestros padres, y porque seguramente dejaremos con ellos algo de nuestra alma que nuestros hijos sabrán recoger,) y si cerramos los ojos, si nos abstraemos, hasta llegamos a pensar que es de nuestra garganta de donde sale la dulce melodía.

Y esto sucede en todas partes; cada pueblo tiene su melodía y cada pueblo encuentra en ella marco para sus suspiros o un jardín para sus alegrías; en los cantos ajenos podrán admirar la belleza, sin duda alguna, pero en el fondo de cada parte el cerebro que el corazón,

Pues bien, a pesar del valor de nuestra música y de nuestros bailes, suele preferirse un cuplé sin alma, o un baile ridículo si el uno o el otro van acompañados de un nombre que la moda sibarita ha exaltado. Claro es que yo no creo que esto sea sincero; en el fondo del alma, todos huyen de establecer comparaciones, porque sa-

ben que la vicia sería de lo nuestro; pero huyen porque esa misma ma se ha complacido, con la aguedad propia del que adora la frivolidad, en arrinconarlos aires andaluces a ese seor en donde la guitarra y el nte han de estar acompañados a la fuerza del vino malo o quizá mejor, del mal vincy de todas esas cosas que ha hecho del flamenguismo una profesión, que abrazan todos los que tienen algún estigma de degeneración.

Y es preciso distinguir entre estos aires adaluces de burdel y esos otros, comunes a todo; que no s lo mismo un fandango baado en un escenario y otro a la cocina de un cortijo, ni unas soleares cantadas en la propopeya del que tiene miles de ojos clavados en él a otras pr un mozo que, montado en u mula, va a recogerse al corijo después de un día de trabajo.

J. M. CAMACHO

## Padilla Crespo

Los mejores sombreros. Las mejores gorras. Calle Condamar número 11. No olvide que nadie como él vende el clásico sombrero cordobés.

## Calzados

Los mejores se venden en CIUDAD DEL BETIS. Claudio Marcelo número



# BÉJAR

Sastre le Madrid

Cónde de Gndenzs, 10 1.º

## Deportivas

### Campeonato de los no Federados. (Grupo B)

En el Stadium América contendieron antes del partido entre el Córdoba y el Sporting, el Fraternidad y el Patria.

Ambos equipos hicieron una bonita exhibición de juego, resultando vencedor el Patria por 3-0.

Arbitró González, bien. En la Huerta de la Reina contendieron el Colombia (infantil) y el Dueñas F. C. quedando vencedor el Colombia por 5-0.

Los peques colombistas nos demostraron lo mucho que han aprendido de sus mayores en un partido muy vistoso.

### Stadium América

A las once y media de la mañana se celebró el anunciado encuentro del grupo preferente entre el Córdoba F. C. y el Córdoba Sporting Club.

El primer tanto lo marca Villagrás de un certero tiro, producto de un buen avance de la delantera, a la que sirve muchos balones la línea media sportinista, que está jugando

El segundo tanto no tarda en marcarlo Castro I, provocandose con este motivo el desconcerto en los cordobesistas, que «no dan una».

En el segundo tiempo se acentúa el dominio sportinista, y Villagrás II marca el tercer tanto que a Tomásín se le escapa de las manos.

Los avances del Sporting se suceden, resultando impotente

la oposición que les hacen los cordobesistas.

Hay infinidad de jugadas peligrosas frente al marco cordobesista, pero sin consecuencias, terminando el partido 3-0 a favor del Sporting.

### Liga. Primera División

Madrid F. C. 3.  
Athlétic de Bilbao, 0.  
Valencia F. C. 2.  
F. C. Barcelona, 0.  
Arenas de Guecho, 0.  
Betis Balompié de Sevilla, 1.  
Club Deportivo Español, 5.  
Oviedo F. C. 2.  
Donostia de S. Sebastián, 2.  
Racing de Santander, 1.

### Segunda División

Sevilla F. C. 9.  
Deportivo La Coruña, 0.  
Celta de Vigo, 4.  
Athlétic de Madrid, 0.  
Osasuna de Pamplona, 3.  
Unión de Iruñ, 0.  
Centre Sport de Sabadell, 3.  
Murcia F. C. 0.  
Sporting de Gijón, 1.  
Deportivo Alavés, 0.

### Importante

Recomendamos a las sociedades de fuera para concertar partidos, los clubs que a continuación se detallan:

Córdoba Sporting Club.  
Unión Deportiva Ferroviaria Balompédica Cordobesa.  
Club Deportivo S. Lorenzo.  
Club Deportivo Alkazar.  
Club Deportivo Andalucía.  
Betis Balompié.  
Colombia F. C.  
Fraternidad F. C.  
Patria F. C.  
Occidente F. C.

# La Cruz del Campo

## CAFE EXPRES

(Repostería del Circulo Republicano Conservador)

SERVICIO ESMERADISIMO

Plaza de la República (Edificio de La Unión y El Fénix)

# Maquinarias Agrícolas

DE TODAS CLASES

Hilo sisal, arados, cultivadores, desgranadoras etc.  
Grupos moto-bombas para elevación de agua.  
Almacenes generales de Hierros, Aceros y Vigas para la construcción.

# Almacenes Roses S. A.

Teléfono 1118. Avenida de Canalejas, 8. CORDOBA



Por Errores, Tentación, Equivocaciones, Olvidos, Falta de Información, etc. etc. paga usted diariamente Sr. Comerciante o Industrial, una cantidad de pesetas, que merman sus ingresos en una proporción que desconoce.

Puede evitar esas pérdidas y aumentar al propio tiempo las ventas en su negocio, instalando enseguida una

# Caja Registradora "National"

y asegurará esos beneficios de que disfrutaban cerca de 600.000 de comerciantes e industriales que en todo el mundo emplean nuestro sistema. Los últimos modelos recibidos facilitan informes y detalles desconocidos hasta hoy.

Agencia para Córdoba, Jaén y parte de Gnada: RAFAEL SECALL. Paseo de la Victoria, 21. CORDOBA